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REBELII PLD RUP ÎN DOUĂ PD-L 
de Nicuşor FOTA - Miercuri 27 Februarie 2008 

Nemulţumiţii fuziunii cu PD vor sã reînfiinţeze partidul parcat de Stolojan şi 
Flutur în curtea lui Boc 

Nici nu s-a finalizat fuziunea dintre PD şi PLD că a şi apărut ideea 
reînfiinţării partidului fondat de Stolojan şi Flutur. Fostul lider al liberal-
democraţilor din Buzău a început deja să strângă semnături pentru resurecţia 
formaţiunii politice, acţiunea fiind demarată simultan în mai multe judeţe, 
printre care şi Doljul, deja celebru pentru fricţiunile din cadrul organizaţiei 
PD-L. 

Teoretic, în momentul încheierii fuziunii şi a formalităţilor de înregistrare a PD-L, 
Partidul Liberal Democrat dispare ca entitate şi poate fi reînfiinţat sub aceeaşi 
siglă. Posibilitatea a aprins deja imaginaţia unora dintre foştii membri ai PLD, 
nemulţumiţi de traiectoria pe care s-a înscris partidul şi mai ales de topirea 
formaţiunii în PD-ul lui Emil Boc. 

Simultan de semnături în 21 de judeţe 

Ideea reînfiinţării PLD a prins contur mai abitir în Buzău, unde ex-liderul 
organizaţiei judeţene a anunţat deja, într-o conferinţă de presă, că lucrează la 
resuscitarea formaţiunii. Lucian Sălcuţan a anunţat ieri că peste 1.500 de persoane 
au semnat pentru reînfiinţarea fostului Partid Liberal Democrat. Acesta a precizat 
că acţiunea s-a desfăşurat concomitent în alte 20 de judeţe ale ţării, printre care a 
enumerat şi Doljul. Sălcuţan a mai arătat că noua formulă politică va fi viabilă abia 
la alegerile generale, până atunci iniţiatorii reconstrucţiei PLD urmând a activa pe 
scena politică sub statutul de independenţi. “Reînfiinţarea PLD ar putea fi 
demarată în martie, când probabil PD-L va intra în legalitate”, a precizat Sălcuţan. 
Acesta consideră că noul partid ar fi capabil să atragă în rândurile sale atât 
personalităţi independente, cât şi politicieni de centru-dreapta din PNL şi Partidul 
Conservator. 

Buzatu: Nu mă tentează ! 

După cum se ştie, în Dolj s-au făcut simţite din plin nemulţumirile foştilor peledişti 
în urma fuziunii cu PD-ul lui Berceanu. O galerie întreagă de potenţiali candidaţi la 
locale au luat drumul altor partide, după ce s-au văzut lăsaţi pe dinafara listelor în 
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noua formaţiune. În plus, ex-liderul PLD Dolj, actual prim-vicepreşedinte al PD-L 
Dolj, deputatul Horaţiu Buzatu, a intrat în război deschis cu Radu Berceanu tocmai 
din această cauză, ajungând să aibă interdicţie la conferinţele de presă din sediul 
partidului şi să-şi susţină foştii colegi liberal-democraţi, indiferent de partidele în 
care au ajuns ulterior. Deşi pare fondatorul de serviciu când e vorba de înfiinţarea 
de formaţiuni politice la nivel de Dolj, Buzatu spune că nu se implică în acţiunea 
demarată la Buzău. “Domnul Sălcuţan este unul dintre cei doi preşedinţi de filiale 
PLD care s-au opus fuziunii cu PD. Am auzit de demersul dumnealui, dar nu am 
cunoştinţă să se fi concretizat în vreun fel la Dolj. Oricum, pot să spun că pe mine, 
personal, nu mă tentează. La această oră contemplu mai degrabă retragerea din 
politică, dacă nu se rezolvă problemele din PD-L, decât demararea unui astfel de 
proiect”, a declarat Buzatu. 

Am auzit de acest demers, dar nu am cunoştinţă să se fi concretizat în vreun fel la 
Dolj. Oricum, pot să spun că pe mine, personal, nu mă tentează. La această oră 
contemplu mai degrabă retragerea din politică decât demararea unui astfel de 
proiect, a declarat Horaţiu Buzatu. 

Berceanu: Mai puţin decât un purice ! 

La rândul său, liderul PD-L Dolj, Radu Berceanu, nu dă şanse de succes unei 
resuscitări a fostului PLD, cu toate că e convins că orice formulă politică poate găsi 
lesne, în această perioadă, oameni buni de înrolat printre nemulţumiţii altor partide, 
inclusiv cei din organizaţia sa. “Nu am auzit până acum de acest domn Sălcuţan 
sau de acţiunea sa, dar în România oricine e liber să demareze orice acţiune 
doreşte. De aici însă şi până la înfiinţarea unui nou partid e o diferenţă cum e între 
un purice şi Marea Neagră, iar în acest caz 1.500 de semnături sunt mai puţin decât 
un purice. PLD a fost înfiinţat de anumite persoane, ex-miniştri sau prim-miniştri, 
în cazul domnului Stolojan, care au coagulat în jurul lor un partid. Aşa, 
nemulţumiţi se găsesc oricând la PD, mai ales în perioada asta, chiar dacă n-ar fi 
avut loc o fuziune. Sunt destui care nu sunt desemnaţi candidaţi şi pleacă să ne 
demonstreze nouă că sunt capabili să câştige”, a declarat Berceanu. 

Solomon îl ia în spaţiu pe Buzatu 

Deputatul rebel Horaţiu Buzatu va avea în curând la dispoziţie un sediu în care să-
şi ţină conferinţele de presă, interzise la cartierul general al PD-L de senatorul 
Radu Berceanu. Ex-peledistul va primi spaţiu pentru un cabinet parlamentar la 
iniţiativa unui alt democrat, primarul Antonie Solomon. Acesta a introdus pe 
ordinea de zi a şedinţei de CL din această săptămână un proiect de hotărâre ce 
prevede închirierea unui spaţiu pe strada Madona Dudu, cu titlul de cabinet 
parlamentar pentru Buzatu. “E un lucru absolut firesc. Indiferent de unele 
probleme apărute, sunt în continuare parlamentar de Dolj şi am nevoie de un spaţiu 
în care să-mi desfăşor activitatea de parlamentar, inclusiv conferinţele de presă”, a 
declarat Buzatu. Trebuie spus că acesta a refuzat o dată spaţiul de pe Madona 
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Dudu, în momentul în care primăria i-l atribuise ca sediu pentru organizaţia 
municipală a PLD, locul fiind considerat insuficient pentru nevoile liberal-
democraţilor craioveni. 

Interzis la PD-L 

Deşi, cel puţin teoretic, deţine în continuare funcţia de prim-vicepreşedinte al PD-L 
Dolj, Horaţiu Buzatu a devenit, practic, persona non grata la sediul organizaţiei, de 
pe strada Fraţii Buzeşti, după ce a intrat în conflict deschis cu liderul Radu 
Berceanu. Unul dintre cele mai răsunătoare episoade ale telenovelei democrat-
liberale l-a constituit anularea  de către preşedintele organizaţiei a conferinţei de 
presă convocate de Buzat,u pe motiv că deputatul nu se consultase anterior cu 
colegii din conducerea PD-L Dolj. (N. F.) 

 
“Românii din Valea Timocului trebuie să 
beneficieze de atenţia sporită a statului român” 
de Denisa Ghiţă 

Zilele acestea se împlineşte o săptămână de la istorica declaraţie de independenţă a 
statului Kosovo – un eveniment care, cu siguranţă va produce efecte greu de 
anticipat deocamdată. “Este de remarcat doar faptul că statele Uniunii Europene au 
avut (şi au) poziţii fundamental diferite faţă de situaţia din Kosovo, iar România, 
fiind unul dintre aceste state, se află în faţa unei provocări, pentru că în timp, va 
trebui să îşi armonizeze opiniile cu alte state europene. Dar, pe parcursul acestei 
săptămâni, oficialii şi demnitarii români au făcut declaraţii dintre cele mai 
contradictorii, oscilând între susţinerea totală a demersului „autorităţilor” din 
Kosovo şi până la repudierea totală. În ce mă priveşte mă bucur pentru că după 
mult timp, din punct de vedere instituţional, România a vorbit pe un singur ton, atât 
Parlamentul, cât şi Guvernul şi Preşedinţia având o singură poziţie”, a afirmat 
deputatul independent Horaţiu Buzatu. 

Vlah - pe înţelesul tuturor 

Pe de altă parte, parlamentarul doljean şi-a exprimat dezamăgirea că autorităţile 
române nu se implică în rezolvarea problemelor conaţionalilor noştri de dincolo de 
Dunăre. “Românii sunt în continuare oprimaţi de autorităţile sârbe, iar slujba 
religioasă, în biserică românească, cu preot român şi rostită în româneşte rămâne 
un deziderat greu de împlinit. Aceia care – asemeni preotului Boian Alexandrovici 
– îndrăznesc să îl slujească pe Domnul în limba română, devin – de ce oare ? – 
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proscrişi. Mai mult, românii sunt numiţi – uneori peiorativ – vlahi sau valahi, de 
parcă ar fi o ruşine că ţara noastră a fost cu timp în urmă numită Valahia. Pentru 
conformitate, trebuie spus aici că termenul de „vlah” are – conform Dicţionarului 
Explicativ al Limbii Române următoarea explicaţie: «Nume dat în evul mediu 
românilor din stânga şi din dreapta Dunării de către alte popoare» “, a continuat 
Buzatu. Ieri, în plenul Camerei Deputaţilor, deputatul de Dolj a atras atenţia 
autorităţilor din România asupra situaţiei în care trăiesc românii din Serbia, 
spunând că “ şi cei din Valea Timocului trebuie să se bucure de atenţia sporită a 
statului român”. 

Un liberal fără de partid explică: “Groza vizează 
locul lui Buzatu în PD(L)” 
de Marius Pîrlea 

În condiţiile în care Horaţiu Buzatu este cu un picior în afara partidului, Nelu 
Groza are menirea de a atrage electoratul liberal către PD-L 

“Un liberal fără de partid”, este de vorba de fostul vicepreşedinte al PLD Craiova, 
Romulus Cocea, are o teorie interesantă legată de trecerea fostului preşedinte al 
PNL Craiova, Ion Groza, în ograda PD-L. Cocea susţine într-un mail transmis 
redacţiei că de fapt fostul subprefect a fost adus în formaţiunea condusă de Radu 
Berceanu pentru a-l înlocui pe rebelul deputat Horaţiu Buzatu. “Nu ştiu ce o fi fost 
în capul lui Theodor Stolojan când l-a acceptat acum pe Ion Groza. Evident că 
această acceptare vine pe un fond de criză a relaţiilor dintre Berceanu şi Horaţiu 
Buzatu pentru care conducerea centrală de la Bucureşti nu a mişcat nici un deget în 
vederea soluţionării diferendumului de mai sus”, spune Cocea. “Acum îmi dau 
seama că tăcerea Comisiei de Mediere şi Arbitraj de la Bucureşti nu este 
întâmplătoare pentru un Theodor Stolojan trădător. Probabil ca Ion Groza vizează 
locul lui Horatiu Buzatu în PD(L) (…) Dacă tot l-au adus pe Groza, înseamnă că 
Berceanu nu are scrupule în aducerea oricăror persoane în partid”, a adăugat fostul 
peledist. 

“Groza a vrut să intre în PD încă din 2007” 

Cocea dezvăluie că fostul subprefect ar fi vrut să părăsească PNL-ul încă de anul 
trecut: “Insistentele lui Ion Groza nu sunt întâmplătoare. El ar fi vrut să intre în 
fostul PD încă din primăvara lui 2007 când şi-a dat seama că a pierdut cârma 
organizaţiei PNL fiind considerat un outsider”.  

Pragmaticul Berceanu 

Dezvăluirile lui Cocea au o fărâmă de adevăr. Mai toată lumea din mediul politic s-
a întrebat ce nevoie avea senatorul Radu Berceanu de liberalul Ion Groza. 
Calculele lui Berceanu, cunoscut pentru pragmatismul său, au fost foarte simple. În 
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primul rând a scăpat de un virtual adversar pentru Solomon, dar şi pentru Vetuţa 
Păsculescu, Groza fiiind coordonatorul PNL Dăbuleni  în momentul în care a făcut 
pasul către PD-L. Nu în ultimul rând, Radu Berceanu avea nevoie de un înlocuitor 
pentru liberalul Horaţiu Buzatu, în condiţiile în care acesta este cu un picior în 
afara partidului. În eventualitatea în care Buzatu ar pleca din PD-L, organizaţia 
condusă de Radu Berceanu nu ar mai avea nici un liberal sadea la vârf care să 
reprezinte curentul de dreapta în noua formaţiune. Acest liberal sadea este Nelu 
Groza care are menirea de a atrage electoratul liberal către PD-L. 


